

## **Отзыв научного руководителя**

кандидата медицинских наук, доцента Шиманской И.Г. на диссертацию Милькото Н.А. «Клинико-лабораторная и дерматоскопическая оценка тяжести и подходы к дифференцированному лечению атопического дерматита», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Диссертация Милькото Н.А. является самостоятельно выполненной и завершенной научно-исследовательской работой. Работа выполнена на современном методическом уровне с использованием высокоинформативных методов исследования, полностью соответствующих поставленным задачам. Научные положения и выводы достаточно аргументированы и объективно отражают содержание работы. Диссертация соискателя имеет новые научно-обоснованные достижения, которые имеют важное прикладное значение в практическом здравоохранении.

Выполненная работа показывает знание изучаемой проблемы, умение анализировать результаты собственных исследований и давать им критическую оценку. Весь экспериментальный и клинический материал обработан статистически, является достоверным.

Соискателем самостоятельно написаны все разделы диссертации и автореферат, сформулированы выводы, научная новизна и практическая значимость исследования. В соавторстве получено 5 рационализаторских предложений, Министерством здравоохранения Республики Беларусь утверждены 3 инструкции по применению.

На протяжении всего срока выполнения диссертационного исследования Милькото Н.А. работала старшим преподавателем кафедры дерматовенерологии и косметологии государственного учреждения образования «Белорусская медицинская академия последипломного образования». За время работы проявила себя грамотным и квалифицированным специалистом, творчески подходя к поставленным задачам, продолжала осуществлять педагогическую деятельность, в том числе обучая практических врачей разработанным методам диагностики и лечения осложненных форм атопического дерматита. Знает и использует современную отечественную и зарубежную литературу по специальности.

Милькото Н.А. участвует во внедрении новых методов лечения, внимательна к пациентам, пользуется уважением коллег. Член Белорусской общественной организации дерматовенерологов и косметологов. Принимает активное участие в работе общества, выступает с докладами по актуальным вопросам дерматовенерологии и косметологии на конференциях.

По своей цели, содержанию и выдвинутым научным положениям диссертация соответствует специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни. Новизна полученных результатов, их научная и практическая значимость соответствуют всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Считаю возможным присудить Милькото Н.А. ученую степень кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни за:

- проведение ретроспективного анализа заболеваемости атопическим дерматитом в 2012-2019 гг. среди населения г. Минска;
- разработку дерматоскопического индекса у пациентов с атопическим дерматитом, оценку его взаимосвязи с тяжестью течения и динамикой заболевания;
- изучение видового состава грибов рода *Candida* и *Malassezia* в соскобах с кожи пациентов с атопическим дерматитом как предикторов тяжелого течения заболевания;
- разработку, научное обоснование и внедрение в клиническую практику метода диагностики и алгоритма дифференцированного лечения пациентов с резистентными формами атопического дерматита.

Научный руководитель:  
кандидат мед. наук, доцент



Ручная подпись И.Г. Шиманская  
**УДОСТОВЕРЯЕТСЯ**  
Специалист  
по кадрам БелМАПО  
(подпись)  
Дорошенко В.А.  
Ф.И.О. \_\_\_\_\_ 20\_\_ г.